
AIN
VES DEáS. Stále nové a nové možnosti, ktoré aj v našom meste utvára rozvíjajúci sa socializ-

mus, zvyšujú naše nároky. Je to správne a prirodzené, pravdaže, pokiaľ naše potreby
— zodpovedajú našim možnostiam. A je aj Správne a prirodzené, že nie všetkých uspokoja

zEiadiNí a otvorili sme
„si Dôm služiebna sídlisku

“

Medvedzie, Dom dôchodcov
“ pre“ 38 prestarlých spolu—

“ občanov, Mestský dom pio-
 nierov a mládeže - pre naše

deti, dokončili a uviedli
sme. do prevádzky Uhoľné
sklady, zrekonštruovali
priestory Drobných prevá-
dzok MsNV a Technických

, služieb aspoň pre ich naj-
nutnejšie potreby, zriadi-
li sklad a predajňu pro-
pan-butanu, po rskonštruk-
cii otvorili predajňu ze-
leniny,+ - zrekonštruovali
sme s Pamiatkostavom fasá-—
dy Is časti budov

.rickej časti mesta,

Hôrke, av Medvedzí /. chod—

dr CALER 1A
WAJLEPŠTCH

pád

Potom absolvoval strednú
odbornú školu pre prís“.
lušníkov verejnej bez—
pečnosti a po maturite

„X

histo-:
upra

č Vili sme priestory cinto—“
rínov v Tvrdošíne, Krásnej

:
SKENY príslušníkov

kSža verejnej bezpečnos
“ti, ochotných prácovať i v čase osobného

"> voľna a samozrejme vždy, keď to
záujmy bezpsačnosti služby je poručík Ondrej
Macura, Narodil sa 1. decembra 1954 v Krás—

né nad Kysucou, kde sa vyučil za opravára.
—vZORNÝ
L PRÍSLUŠNÍK|V roku 1976 prišiel na Oravu, kde sa usadil

„3 založil si rodinu. V roku 1984 získal hod—
nosť poručíka. Býva v Trstenej a zamestnaný
Je na Obvodnom oddelení VB v Tvrdošíne

[petovať a spracovávaní tresťnej činnosti.

níky, parkoviská, osvetlenie
a pod/ a rekonštruujeme his- spoločenskej sály
torické oplotenie cintorína
v centre, “zrekonštruovali
sme osvetlenie a linky mest—-
ského rozhlasu v niektorých
uliciach,ústredné kúrenie a
kotolňu MsNV, Detských jaslí
a ZŠ ul, Pionierov, upravili
sme areál Materskej školy
v centre mesta,ďdali sme no-
vú strechu detských jaslí na
Oravskom nábreží a začali
s výstavbou prepotrebnej
mestskej kanalizácie, ktorá
bude pokračovať v celom mes-
te, Upravené sú verejné
priestranstvá, vysadili sme
stovky stromčekov a kríkov.
Pred dokončením je vodojem
nad sídliskom Medvedzie, 15.
decembra sa má otvoriť REOá2 000 a

.
po ňŇomo

né stredisko v centre mesta, :

Tjedným z“ Bat
vyžadujú

lenia.

doteraz dosiahnuté výsledky. Pripomeňme si v KOR ACOE PoTom, roku 8. OEo čo. ži

smedas a čo chceme SE dosiahnuť. s
KONCOROČNÁ BILANCIANAŠEJ DRÁCE

PEANY:SYra NES
MsKS vá ŠŠS ETE

centre, pred dokončením jenová budova MskS na sídlis—
ku Medvedzie.zvára sa most--
ná KORS TRIECIH lávky pre“
peších cez Oravu,dokončuje
sa prístavba zdravotného
strediska v centre a zača—
li sme s výstavbou “nového
dvojobvodového na sídlisku
Medvedzie. Sú položené zá—
klady výstavby Domu smútku.
Začali sma stavať dva nové
vodojemy, lyžiarsky vlek,
skládku pevného domového
odpadu na Jurčovom laze, má—

me vypracovaný projekt smer—-
ného územného plánu a cen-
trálnej mestskej zóny s ob-—

čisnskou vybavenosťou do

dokončuje sa ekonatr KC

me.
-

jmb S
" Náčelník OddolaniA nadbOĽUčIY Jaroslav

Mních nám o. ňom povedal: Á

“ "Súdruh Macura jeveľmi aktívny a dveZŤ
domitý funkcionár ZO KSS, vedie foto-—
komoru a je technikom obvodného cdde a.

V poslednom období VÝSKOSMI PRAdY
série krádeží odhalením a usvedčením

,páchateľov, ktorí sú už

pri.

dnes vo väzbe.Za vzor—
né vykonávanie svojich
povinností bol ocenený.

vyznamenaním Za službu vlasti a Vzorný
pracovník VB a je tiež členom "Vzorného
kolektívu". Je ženatý a otcom štyroch
maloletých detí. Vo voľných chvíľach “

sť venuje seknOR ténisu a Velo JBaTuŤ

-
-

jmb --



V PANELÁRNI KVALITNE
Pozemmé stavby, nep. Žilina majú na území mesta Tvrdo-

šína roneláreň, ktorá vyrába stavebné dielce pre obytné
dogy strednej a výškovej zástavby. Parelureň od zahájs-
nia výroby v roku 1972: zaznamenals niekoľko zmien v kon-
štrukčných systémoch odT 06 B-Zá po najnovší NKS — PS
82—ZA, Najnovší konštrukčný systém, ktorý vyhovuje ČSiI

730540 "Tepelné technické vlastnosti stavebných kornžíruk-
cii a bučouv“ sa vyrába od roku 1983. Paneláreň vyrába
kompletný sortiment stenových panelov: nosné, priečkové,

-

výplňovúý stenové a atikové panely. Stavebné dielce sa vy-
okresyrábajú nielen pre okres Polný Kubín, ale aj pr

Martin, Liptovský Mikuláň a v roku 1985 aj pre okres-Lu-!
čenec. V súčasnej dobe paneláreň vyrába stavebné - dielce
len pre okres Dolný Kubín, pre sídlisko Bysterec- Západ
v Dolnom Kubíne, Ročne vyrobí stavebné dielce pre 450-500
bytových jednotiek, Pracovný koiektív panelárne si pra-
videlne každý rok vždy čestne plní plánované úlohy vo
všetkých hospodárskych ukazovateľoch. V - socialistickej
súťaži v rámci závodu panelovej výroby za I.polrok 1986
sa na I.mieste umiestnila paneláreň Tvrdošín,za čo kolek-

"ťív obdržal finančnú odmenu 8 čestné uznanie. Obdobne sana I. mieste umiestnili aj 2 kolektívy BSP s. Jána Repku
a s. StanislavaMurína, za čo obdržali taktiež odmeny a
čestné uznania. Všetky výrobky vyrábané yv panelárni Tvr-
došín sú zatriedené Štátnou skúšobňou-Technickým a. sakú-
šŠobným ústavom stavebným v Bratislave do prvého stupňa
akosti. Pracovný kolektív panelárne je hrdý na svoje vý-
sledky a čestné uznania a ocenenia za I. miesto v socia—
listickej súťaži sú preň závuzkom, aby aj celoročné plá-
nované úlohy splnili v zmysle uznesení XVII.zjazdu KSČ.—— I|NZE A S Viktor Prokop

Pozemné stavody, n.p. žilina prijmú pre paneláreň Tvr-
dožín materiálovú účtovníčku s praxou, za výhodných pla-
tových podmienok, požadované vzdelanie ÚSOo, nástup mož“
ný v decembri 1986, 2 betonárov, 2 zváračov elektrickým
OLOVA, 1 pracovníka expedície. Hlásiť sa môžete priamo
v panelárni Tvrdošín, alebo telefonicky na č. 2336. Pla-
tovó zatriedenie v triede 5 a 6, u mat. účtovníčky T 9,
plus ROBENÝ p IT N OU

V oktobri ROBL MY S.A častiach PoE
vembra tohoto roku pocítili
občania nedostatok pitnej vo-
dy vo vyšších častiach sídlis-
ka Medvedzie, Hríbikoch a ur-
čitej časti Vladiny. Nedosata-—
tok vody nebol spôsobený kri-
tickyým poklesom prameňov,ale
poruchami, ktoré.za sebou na-
sledovali každý deň, Posledná
porucha bola odstránená 5,1l.
1986 a- odvtedyje situácia
v zásobovaní pitnou vodou do—

"brá. Poruchy vznikajú z dôvo-
du vysokého tlaku v potrubi,
ktorý je v najnižšom bode 6,8
ata. Xeď tlak v potrubí po>
klesne na 5,8..ata, vtedy už

Skutočný prevádzkový tlak
by mal byť 5,5 sta.Pre ce-
lú oblasť Medvedzia, Tvr-

den vodojem s obsahom 650
M3. Stači jedna vučšia po-

tok vody. Situácia na išied-
vedzí sa o niečo zlepší po

"ktorý mal byť hotový ešte
pred odovzdaním III.etapy
sídliska. Nedostatok pit“
nej vody odstránia dva vo-
dojemy, ktoré sa už budujú

VODOU
dzia a Vladiny vodu nemajú

došína a Vladiny je iba je-

rucha, vodojem s8a vyprázdni
a celá oblasť cíti nedosta-

dobudovaní vodojemu 100013,

Zredratom jsínania schkô-:
dze Rady lásky
venbra 1966 popri- organi-
začných otázkach bola čine
nosť TJ Šz a TJ DI v súvis“
losti. 8“ rozvojom
v reste, plnenie rozpočtu
SNY, na © tretí ŠEV Oro
rozpočet na roky8

športu.

dňa 11l-—no- EA

POLY

8. päťroč-.
nice, činnosť Výboru ľuto<

Z JEDNANIA
Rady MsNY

vej kontroly XísNY s rozbo-
rom sťažností,
pripomienok občanov, správa

podnetov Bi
o plnení harmonogramu vý“stavby objektov občianskej
vybavenosti. a — komplexnej
bytovej výstavby ako aj
stavieb akcie "Z" v meste,
zhodnotenie činnosti .Xsy
ZČSSP a priebeh " Mesiaca
československo-sovietskeho
priateľstva, vyhodnotenie
čČianosti revíznej pracov-
níčky SNV a na záver voľ—-
né návrhy poslancov, členov
Rady a prizvaných hostís
Najviac | rozdiskutovanými
problémami bol rozvoj
športovej činnosti a fut>
balu zvlašť, k čomu bolo
prijaté samostatné opatre-.
nie a.tiež racionalizácia,
intenzifikácia a koordiná-.
cie činnosti VÍK s ostatným

"mi komisiami "MSNY.

v katastri Stanková. Aj na
sídlisku budú dva vodojemy
rozdelené na dve tlaková-
pásma. V priebehu dvoch“
- troch rokov bude situá-
cia v celej našej oblasti
dobrá. Dovtedy je však
nutné, aby občania 8s vo“
dou šetrili.
mnoho občanov tento zákaz
porušuje. Touto cestou dô-
rázne upozorňujeme,že zis-
tené prípady poruženis re-
gulačného stupňa budeme
pokutovať v zmysle naria-
denia s hrozbou ďalších
postihov. F. Šubjak

Je vyhlásený-!
regulačný stupeň č. I, ale

Ť



PRÍTOMNOSŤ A BUDÚCNOSŤ V D ORAVAN
V pôsobnosti novovytvo-

aného výrobného družstva
D Oravan so sídlom v Dol-
om Kubíne je aj prevádzka“:
autoservis Tvrdošín.V tej-
to prevádzke pracuje 2338

pracovníkov. Širokej moto—
ristickej verejnosti .pos-
kytujeme svoje služby na
najrozšírenejšie typy ošob-

ných motorových vozidiel
ako: Škoda-všetky ,modifi -
kácie, VÄZ, Fiat, “ W 353,
Volga 24, ale i ? ostatné
"vypy v rozsahu bežných,
tredných, ale 1 genesrál-

ych opráv. Robíme výmenu
karosérií, opravy  karosé-
rií, práce klampiarske s
vyťahovaním poškodenýchka-
rosérií na stolici, práce
lakovacie, striekanie ka-
rosérií vo vypaľovacom bo-—

x6, diagnostiku vozidiel,
zriaďovanie motorov na tes-—-

tovacom zariadení, nastavo-
vanie geometrie náprav, nas-

-
tavovanie svetiel, kontrola
účinnosti. brzd na valcovej
skúšobni, pneuservisnú

- Plnenie jedného

„činnosť,
V priebehu roka prevádzka

- poskytne v. priemere svoje
služby domácim a zahraničným
zákazníkom v počte 4 000,

z hlavných
ukazovateľov.-tržby od oby-
vateľstva. prevádzka zabez-
pečuje v čiastke 2,500 000
Kčss 0 rovnomerné plnenie
plánovaných ukazovateľov sa
pričiňuje BSP pod vedením
8. Precnera. Medzi najlep-
ších pracovníkov kolektívu
patria ss. Precner J.,Feren-
čík M. , Kopáček Bo X

Vojtku-
liak Š., Lajmon F. Svojím
zodpovedným prístupom a
kvalitou vykonávanej práce,
rovnomerným plnením výkono -
vých noriem sa pričiňujú
o šírenie dobrého mena pre-
vádzky medzi  motoristami.

V oblasti autoopraváren -
stva vykonávame záslužnú a
zodpovednú úlohu, veď pre-
beráme zodpovednosť za ma—

jetok a bezpečnosť účastní-—
kov cestnej premávky.

Samozrejme, že nechceme

ustrnúť na terajšej úrov-
ni poskytovaných služieb a
spolu s vedením VD hľadáme
nové cesty 8a spôsoby ich
rozšírenia, zavádzaním no-
vých služieb, zvyšovaním
kvality a opravárenskaj
technologie. V zámere pre-
vádzky je zlepšenie styku
zákazníka s opravovňou vy-
budovaním prijímacích
priestorov vpráv. .

Ochrana životného pros-tredia podčiarkuje nutnosť
vážneho zaoberania sa vybu-
dovaním umývarne vozidiel,
vybudovaním olejového hos—
podárstva, čističky odpado-
vých vôd a náväzne s tým
zavedením služby nástreku
podvozkov a konzervácie du-
tín automobilov.

Snaženie kolektívu pre-
vádzky je zamerané na ini-
ciatívne vykonávanie kva-—

litných a cenovo dostupných
autoopravárenských služieb
v širokom rozsahu a na pat-
ričnej kultúrnej úrovni.

V. Hrkel

[10] MEDAILONIKY z DEJÍN TVRDOŠÍNA
ROZČLENENIE PÔVODNÉHO TVRDOŠÍNA.

Pôvodne do Tvrdošína patril veľký kus Horne jLOravý aesa „postupne rozčleňoval.Najhlavnejšie členenie nastalo pre Tvrdošín v polovici 14.
V blízkosti Tvrdošína vvzniká päť osád založených na zemanskom práve.“

tefanov a ľavkovo. Osadníci pochádza-ka Dedina, Medvedzie, Dolný Kubín a Horný

storočia. Roku 188166)

SÚ to. Zemian-

li z Dolnej Oravy a“ získali si nejaké zásluhy u kráľa Ľudovíta Veľkého, ktorý bojo-
val nielen v Uhorsku"ale aj v Taliansku.A ták Dominik a Dionýz zz Revišného - dostali

- 6 popluží pozemku 1 riečke Hldočín a Javorovôčš ladislav, syn Mikulášov a Urban, syn
Jurajov, dostali 1 Popluží z lesa zvaného Orava pri Medveckom potoku. Mikuláš, syn
Folkuša a Mikuláš, syn Jána dostali12 popluží pri. Štefanovskom .potoku, kde vznikli
obce Horný Štefanov, Dolný Štefanov a ľavkovo. Listina Zemianskej Dediny je datovaná.ko12.novembrom 1355, Týmto bol chotár Tvrdošína oklieštenýz juhozápadnej strany

ha pravonpeeoma brehu Oravý.
i o týka ľavého brehu, ten ostal v poddanskom stave ako Gličr Tvrdošín. Ale roku1369 osada, kde bola tricezíma, čiže colný úrad, bola ako Vyšný Tvrdošín povýšená |ohňamesto a NižnýTvrdošín, čiže Nižná ostala v BOdAONSKOM stave. Medzi Nižným a Vyš-

>

ným Tvrdošínom bol veľký majer, ktorý patril voľakedy hradu Ostražici. Majersapre-.
> menil naa usadlosťťLavrovú Lehotu, ktorá sa neskoršie volá Krásna Hôrka, Bolato vam.| Tašská časťNižnej ©amalas Nižnouaj spoločného richtáraS) Toto prvé „Členenie maločoskoro svoje pokračovanie v založení susedného mesta

Trstenej»
/pokračovanie v budúcom čísle/

kt



JE TAKY. ČAS
Sú také dni, na ktoré sa dopredu tešíme sako deti,kto-—

rých sa osamelí a nešťastní trochu boja, vediac,že v nich
budú vydané sami sebe napospas a budú viesť rozhovor so
svojím trpkým svedomím. Akoby v náhlom tichu,ktoré nasta-“
10 po chvíľkovom prerušení pouličnej dopravy, odrazu sme
začuli tichúčko 8 jemne tikať svoju ľudskú dušu. Tú dušu,
na ktorú toľkokrát nebolo času, že sme neraz takmer pre-

-

kvapení i zaskočení jej nežným,ale nástojčivým klopaním.“ U ľudí nastanú okamihy, keď samozrejmé a prosté veci vy— :

stúpisa. zo šedivého úzadia svojej opakujúcej sa každoden“-“
nosti 8 my sme schopní i chlieb na stole i kvety na ňom
vnímať ako zázrak.

Je taký čas, čas v ktorom prichádzame k PLÍSkYm
A

a po-
núkame ich darom. Je to naša vďaka, uznanie , porozumenie,
prejav sympatií, priateľstvo, túžba zotrvať S. 135

v. budúcnosti. |

Je taký čas, ktorý viac ako inokedy spája ľudív spo> zi
ločnom úmysle urobiť drahým radosť,.Pochopiť Jeden druhé- .ho a prispieť k tomu, aby bolo dobre nielen nám, ale i. zostatným ľuďom na CC svete, ktorí chcú žiť v SEO
v šťastí a spokojnosti.

"Lebo keď ľudské srdce prekypuje radosťou a JáskOU: da“
rúva sa. Lebo dar je symbol. To podstatné, čo by sa [0a
za ním skrývať, je láskavé srdce, ľudský cit, dotyk člo-
veka s človekom. -Po-—

spoločenské substko
V NOVEMERI SA NARODILI:

Katarína Marcinová, Roman Žem-

-lička, Martin Janček, Martin
Kováč, Filip Sros, Martin Žuf-
fa, Katarína Mrekajová, Peter
Pavčo, Dávid Lucký, Veronika Su-
rovčíková a 5va Surovčíková,Eva

Už druhý mesiac majú
deti z nášho mesta mož-
nosť prežívať svoj voľ—
ný čas v prisstoroch
Mestského domu pionie-
rov a mládeže. V her-
niach majú možnosť za-
hrať sa niektorú z
množstva hier, alebo ak- KarcelováMsDPaM pozýva ©

tívne sa zapojiť ďo čin NMANŽELSTVÁ UZAVRETÉ

nosti niektorého záujmo- V NOVEMBRI: j

vého útvaru či už z ob-
: PKOlasti spoločenských vied, Sa Štofaniak 5.a SKY

techniky, -.. prírodovedy M EU Z č STE SY že
alebo športu, Vo MsDPM A NKS SE SEKCI
pracujú tieto záujmové 55 EO S ŠKE SK
Útvary: S ž RR. Griga - I. Čierna

- klub dievčat . JUBILEÁ:
- bábkársky:
- džesgymastika ml.dieov. so rokov ssobáša

S dachový F. Kráľ - i. rod. Kosneľová
S fotograf cký 50 rokov sobáša X

- letecký. a lodný modelár A. Bugaj - C. ROY Repková
— mladý ochranca prírody BLAHOŽELÁME:

S SE

šmladší žiaci :

SERE
RI mladý OSHEANCH prírody Jn Budzovský - 60 rokov

starší AO V. Štubendek - 65 rokov
mš ka paRAST dBSSOEONO ODIŠLI Z NAŠICH RADOV:

jú ašte možnosť prihlásiť Ssa.do záujmového útvaru So Porenšík SE ročný

Mladý ochranca prírody.

Jdiku",
„hodine.

S odenšné lístky budú“ odos-:
-lané do Bratislavy.8 zarasať

clen. S Si

ROK SA NAPINIL A OPÄŤ

V ZADUMANÍ RÁTAME

CHVÍLE, DNI I OKAMŽIKY,
ZNOVU HĽADÁME TO,

“ NÁM ZAVŠE BRÁNI,
USKUTOČNIŤ NÁŠ SEN,
ZREJME PREVELIKÝ.

NÁ NOSTALGIU V SRDCI -MIESTO NIETO.
UŽ NOVÉ PLÁNY, NOVÉ
SNY NÁS VIAŽU.
NA ROK, ČO PRÍDE,
ZODVIHNIME PRETO.
PERLIVÉ VÍNO,

- NOVÚ PLNÚ ČAŠU!

A

A

V dňoch 55, 155
decembra 1986 poriada kino
Javor Detský filmový fes -
tiíval DFF 86. Súčasťou fes-
tivolu je anketa prostred —
níctva korešpodenčného- >
lístka, na ktorý treba na-“
písať názov filmu, ktorý sa pa
dieťaťu spomedzi -.a Ť

DFE"8606.
uvedených nar DFP 86 ajvidé:

-páčil a tiež pripísať svo%-

lístok v pokladni kina, "4

riadne ho vyplní a. dovzdá

ATE :

“ju adresu. To dieťa, ktorá
- vyzdvihne korešpodenčný-

- vedúcemu kina, obdržíplaž“gát filmového festivalu A:
bude zaradené do zlosovania
o pekné ceny, ktoré: sa v

-Šom kine uskutočníjv:"nedeľu?
-21. 12. 1986 po skončení
„Filmu "Zlatá horúčkana Kľon

ktorý začína o 9, 3Č5.

Okrem tohoVO
> dené do celoslovenského: :

“zlosovania o 100%"pekných |
po

PN Mvk

$



OCHORENIA
POHYBOVÉHO APARÁTU

-——
Prechodné obdobie, najmä

studené podjesenné dni bý-
vajú: charakteristické  ob-

- javením Sa .: chronických
"ochorení pohybového apará-tu, najmä chrbiice,. či už

" v krčnej ale najmä drieko>
„vej oblasti, ľudovo nazý —-

vanej "ischias". Po teplom-
- lete musíme mať na pamati,

že aj oblečenie-v jesennom
období musí byť primerané
vonkajšej teplote a že si
musíme chrániť zdravie .Naj-

“ma neurovegetatívne labil-
“ní, netrénovaní jedinci, u
:“ ktorých nie je — dokonalá

koordinácia svalstva - pri
- záťaži, často majú sklonk blokádam mádzistavcových

kÍíbov. Príčinou týchto me-
- dzistavcových: blokád býva-
"jú krátkodobé i dlhodobé-

" nefiziologické | zaťaženia
chrbtice, prudké rotačné
pohyby, Dispozičným momen-
tom bývajú-nerovnaká dížka
dolných končatín, - vrodené
zmeny chrbtice, ploché no->
hy a pod. Opakované bloká-
dy medzistavcových  kíÍbov
vedú k degeratívnym zmenám

“- platničiek medzistavcových
:

kÍbov. Blokády bývajú naj-
“ častejšie v mieste 4. a 5.
-

driskového stavca a l.kri-
žového stavca. Toto miesto.

-
na chrbtici býva najviac
zaťažované. Vysunutie me“

"dzistavcovej platničky sapô-
„ sobuje kompresiu miechových

koreňov s vyžarovaním bo-—lestina: zadnú stranu dol-
nej končatiny,“ spravidla

na jednej strane.“ Liečba
“horeuvedeného ochorenia mu—

sí byť kompletná. Prvé dni
spravidla bolesť. upúta, pa-
ciehta na lôžko 8 je potre-
ba podávať- protizápalové
lieky v injekčnej forme,
postupne vo forme  table-
tiek. Je potrebná potná kú-
ra, ale predovšetkým vhod-
né lôžko, ktoré- musí“mať
tvrdú podložku. Blokády me—

"
dzistavcových zhybov

„zdatný "chlapík",

sa

- tiež podrobujú manipulačnej liečdes Bolestivé body a
štruktúry sa môžu obstreknúť. Zmena chybných pohybových
steraotypov s: dosiahne rehabilitačnou liečbou, ktorá
býva doplnená vhodnou fyzikálnou liečbou. Pacient sa do
pracovného procesu vracia po kompletnej 1iočba apo do-
konelej úprave zdravotného stavu.“

Prevencia „medzistavcových blokád "sa OBA už vy SCa v mladosti otužovaním, správnym držaním tela,sSorávnou
Kkordtrukciou sedadiel a školských lavíc. Dôležitý Tetýchto pacientov so sklonom k horeuvedeným ochoreniam.
správny výber zamestnania s „nepreťažovenímn driekovej i

Chrotico.. MES KUDr . As Hašková

o MALIČKE JUBILE UMe
Naše dieťatko má rok. Už sa mu prerezali prvé zúbky,

utešene rastie /najmä za posledné mesiace pridralo/, a
vôbec, má sa k svetu. Bolo s ním, najmä ns začiatku, prav“S :

daže, práce dosť, kým sms mu urobili hlavišku a ENKORRKY

to už:
úprisne sa usmievajúci na svoje. STK

a azda aj vyludzujúci dobrý pocit v duši tých, ktorí sa“
naň pozerajú. Bolo že to radosti v našej rodine,keďd.vy--
rieklo prvá slová! Podávali same si ho z rúk do ARAdali ho, maznali sa s ním. Wejedenho aj k hrudi privi- -

nul od radosti že je, že ho máme, že 5a na nás pri kú-
peli usmieva. Zákon rastu mu trochu zmeníl tvár / treba
dodať, že k lepšiemu/,ale je to prirodzené, veď každý
z nás sa s pribúdajúcim časom mení. Teši nás, že pribú-
da aj tých, ktorí sa na jeho harmonickom všestrannom
rozvoji chcú dobrovoľne podiaľať. A tak máme dobrý po-
cit, že o jeho budúcnosť ja dobre postaraný, že má pers-.
pektívu bezproblémovo vyrásť, dospieť.

Veru, naše dieťa už mú rok. Sú to ĽAŠ:
ny.

aa
S MsKS Ppotpe ovuje

MsKS v Tvrdošíne pripravilo vo svojom zariadení kino
Javor v mesiaci december nasledovnéa :

1i" ho do uceleného. prvotného tvaru, ale dnes je.

V priestoroch aeitAčnÉHO strediska kina SERGNO „bude Že

verejnosti sprístupnená v týždni od 8. 12. do. 12.12.1986
výstava detských výtvarných prúc "ZSSR očami detí".

“V stredu 10. 12. 1986 z príležitosti ukončenia M-ČSSP
sa uskutoční slávnostná akadémia, ktorej súčasťou jeVYPE skupiny Stanislava Pánisa a.Olgy Beňovej.“

Divadielko poézie pri ZK ROH Nižná uvedie POSTIEĽO vy- :

znania Juraja POLLÁKA k dielam národnej umelkyne Márie -
Medveckej dňa 18. 12, 1986 o 19,00 hod. v priestoroch Ga
lórie Márie Medveckej. Hudobná rôžia a interpretácia - s- L. Vajdulák, LL. VYasek, D. Franek. Program EOŽAJNÉ pri-
pravila PhDr. Eva. Kolárová. :



Po akad dlbej a teplej-jeseni prichádza zima a g
ňou kratšie dni s dlhými ve-“tha a 69. výročia VOSR.v nedeľu 16. 11. 1986 boľa sláv-čarami. Ak sme v úžitkovej
i v okrasnej záhrade urobi-
li všetko tak, ako sa patri,môžeme“ byť spokojní. Máme©
všetko pripravené pre budú—

„cu úrodu v roku 1987. Zimné
. obdobie je vhodné pre  kaž—
dého záhradkára 8a pastova-
teľa na zhodnotenie svojej-
práce, na to, aby si každý
zrekapituloval, čo - urobil
dobré a v čom spravil chybu“
pri pestovaní zeleninya 0—

vocia. V tomto roku môžeme
„ ©

ZÁHRADKARIbyť spokojní s
šich záhradách aj v záhrad-
kových obľastiach, čo. doku-
mentovalaaj výstava ovocia

. a zeleniny, ktorá bola
Štalovaná v stiesnených
priestoroch klubu dôchodcov
od 20.10. do 22.10.1986. Na
spomínanej výstave sa naše
organizácie predstavili

skutočne vo veľmi dobrom ba
až výbornom svetle. Výstavy
sa zúčastnili so svojimi vý-
pestkami členovia 5-tich ZO

SZZ. Bolo radosť pozrieť sa
na krásne farby naukladané-
ho ovocia. Veď kedy v minu-

" losti sa na hornej Orave do-
pestovalo toľko a tak krás-

neho zdravého ovocia a naj-
ma jabÍík ako v súčasnosti?
Organizovanie záujemcov
v organizáciách Zväzu zá-
hradkárov prináša svoje o0-
vocie v tom, že sa využíva-
jú ľadom ležiace pôdy. Keď
Si to premeníme na drobné,
ako sa hovorí, je to veľký
„spoločenský úspech, ak na
týchto plochách veďia títo
členovia dopestovať krásne
ovocie a zeleninu pre záso-
bovanie.

Myslím si, že vtejto tak
ušľachtilej práci je potreb-
né pokračovať, dať ľuďom
nevyužitú a pre veľkovýrobu
nevhodnú pôdu, ale tak, aby
sa založila ďalšia organizá-

„cia slovenského! SEREs8keho zväzu,
. i

: NEAK
EKO Hanuľák

x
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SOCHE."Pri príležitosti XI. ročníka Memoriálu Marka Frauwir-

nostne otvorená prvá stolnotenisová herňa na Orave,ktorá
je postavená na sídlisku Medvedzie. Slávnostného otvore-
nia stolnotenisovej herne sa zúčastnili vedúci tajomník
OV ČSZTV S. Jozef Bušníak, predseda MsNV Ing» Iván Šaško,
člen preds. krajského stolnotenisového zväzu, rodák náš-
ho mesta František Gabarík, predseda stolnotenisového |

zväzu OV.ČSZIV s. Vladimír Melník. Riaditeľom turnaja
bol s. ĎŤudovít Bella. Turnaja sa zúčastnili poprední“
stolnotenisoví hráči stredoslovenského kraja v počte AO
pretekárov. Turnaj. bol rozdelený do dvoch kategórií Hlav-.
ná kategoória"A" — dvojhra mužov a družstvá mužov» AEv VOJ mužov: 1. Jozef úl - TJ DI Tvrdošín

2. Ján Gális .“— TJ ZZO Čadca“
3. Ján Žuffa - TJ DI Tvrdošín:

Družstvá mužov::1. Ján Pišoja
Madam Záň - Dolný Kubín s

2. Vladimír Žuff RR
Jozef Žuffa — TvrdoS SÚ

3% Ján Golis - SapsRobert Gabar Tk
Č Od ca x SmPodujatia sa zúčastnilo veľa divákove Vytvorili správ 5

nu športovú atmosféru, ktorá PRE t aj samotný výkon
súťažiacich športovcov. :

Pri príležitosti 69. výročia VOSR sa 6. 11. 1986 us-
kutočnil I. ročník Behu mestom, ktorý zorganizoval MsDPM

v spolupráci so ZŠ: ul. Pionierov. Bshu sa zúčastnilo 98
žiakov zo ZŠ Dlhá, Nižná, Medvedzie, Tvrdošín a 43 štu —

dentov zo SOUE BŠO SPŠ 8a SOUL Tvrdošín.
O0GO0o90B96 ktao JOVO(ooo00000
1. 12, KONTRAKT 22,12. PREVIERKA OSUDOM šeť2. 12. EXPERIMENT EVA 23.12. MILENCI NÁ POLUDNIE u"34 12. SEDEM HODÍN 25-129 STCfLSKA SPOJKA PRE

PRED SMRŤOU 26.124 SERA

4. 12. TANČIAREŇ - 28.12. SLNKO, SENO, JAHODY

5. 12. NEBEZPEČNÁ STOPA“ 29.412. ZAJATEC JAPONSKÝCH s
Te 12, VERONIKA 30.12. OSTROVOV “©. ž

8, 12. SKALNÁ CESTA -. cledský €. česttVOU
9e 124 -

11012, TARZANŇ 15.1250 PŠTKA S HVIEZDIČKOU ž
12512. KRUH SA UZATVÁRA 166120 BÁMBI S
TASloe 17.12. JANKO HRAŠKO

POCHOD V TIENI15.124. c d. ké16.12. SLANÉ CUKRÍKY ECTS o 03.JS17,12. PRVÝ SNEH SNES V MNÍCHOVE 75125 KRÁŤ, MANÉŽE

18.125 MUŽ NA DRÁTE 14.12. PANÁČIK Z DREVÁ SAT
19. saa PCE AMAZONKA, KY al.125 -10RD - S Zá
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